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Svenskarna och internet 2023 
 
 

 
FRÅGEFORMULÄR SVENSKARNA OCH INTERNET 2023 
 
 

INTERNETPENETRATIONSSTUDIE 
 

 
 
TEL INTERNETPENETRATION (SOM 2021-2022) 

Bas: Samtliga 16+ år 
ANV_FREK. Hur ofta använder du internet? Med internetanvändning avser vi all användning 
oavsett om det är på dator, surfplatta, smartmobil (smartphone), spelkonsol etc.  

1. Flera gånger dagligen 
2. Dagligen 
3. Varje vecka 
4. Varje månad 
5. Mer sällan 
6. Aldrig 

(Om inget svar så avbryt) 
 
 
 

TEL - ICKE-ANVÄNDARE – TIDIGARE 

Bas: Icke-användare (ALT 6 ALDRIG) 
ICKE_FORR. Använde du internet tidigare? 
Ja 
Nej 
Vill ej svara 
 
 
 
 

TEL - ICKE-ANVÄNDARE – ORSAK  

Bas: icke-användare (NEJ PÅ FRÅGA ”ICKE_FORR”) 
ICKE_ORS  
[Icke:] Hur kommer det sig att du inte använder internet? Berätta gärna så utförligt som möjligt. 
SKRIV IN – LISTAS MED FILTRERING PÅ RESP BASMÅLGRUPP 
Vill ej svara 
 

ICKE_ORS_LANGRE  
Bas: Använde tidigare (JA PÅ FRÅGA ”ICKE_FORR”) 
[Tid]: Hur kommer det sig att du inte använder internet längre? Är det något som du slutat att göra 
på nätet? Berätta gärna så utförligt som möjligt. 
SKRIV IN – LISTAS MED FILTRERING PÅ RESP BASMÅLGRUPP 
Vill ej svar 
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TEL - DIGITAL NYHETSKONSMTION – KANALER 

Bas: Icke-användare (16+ år) (FRÅGA 1 ALT 6 ALDRIG) 
NYHET_KANAL Brukar du ta del av samhällsnyheter i tv, radio, tidningar? Det kan till exempel vara 
nyheter om politik, klimatfrågor, säkerhetsläget och kriget i Ukraina. 
ROTERA EJ. FLER SVAR MÖJLIGT 
Ja, på tv-kanal 
Ja, på radiokanal 
Ja, tryckta tidningar i pappersformat: ANGE VILKA  
Ja, på andra ställen: ANGE VILKA – LISTAS (LÄSES ALDRIG UPP) 
Nej, tar inte del av samhällsnyheter 
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STUDIE 1 
 

 
ANVÄNDNING AV INTERNET 

 
 
TEL INTERNETPENETRATION 

Bas: Samtliga 16+ år 
ANV_FREK. Hur ofta använder du internet? Med internetanvändning avser vi all användning 
oavsett om det är på dator, surfplatta, smartmobil (smartphone), spelkonsol etc.  

1. Flera gånger dagligen 
2. Dagligen 
3. Varje vecka 
4. Varje månad 
5. Mer sällan 

(Om inget svar så avbryt) 
 
 
SÄLLANANVÄNDARE – MER OFTA TIDIGARE? 

Bas: Sällananvändare 
SALLAN_ANV. Använde du internet mer ofta tidigare? 
Ja 
Nej 
Vill ej svara 
 
 
SÄLLANANVÄNDARE – VARFÖR SLUTAT 

Bas: Sällananvändare som använde internet mer ofta tidigare 
SALLAN_MINSK. Hur kommer det sig att du använder internet mer sällan idag? Är det något som 
du slutat att göra på nätet? Berätta gärna så utförligt som möjligt. 
SKRIV IN – LISTAS  
Vill ej svara 
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E-TJÄNSTER OCH DET DIGITALA OFFENTLIGA SVERIGE 

 
 
E-TJÄNSTER  - KARTLÄGGNING UTVALDA 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
DSAM_ANV Idag kan man utföra många samhällstjänster över internet, så kallade e-tjänster. 
Har du under de senaste 12 månaderna använt någon av följande e-tjänster? Markera de du har 
använt. Flera svar tillåtna. 
ROTERA 1–5 

1. E-vårdtjänster/e-tjänster för sjukvården (logga in på 1177.se, digitala vårdbesök, söka info 
online vid sjukdom etc.) 

2. Digital brevlåda (Kivra, Billo, Digimail, e-Boks, Min Myndighetspost) 
3. Ej använt någon av dessa 

Vet ej  
 
DIGITALA BREVLÅDOR - KARTLÄGGNING 

Bas: Har använt digital brevlåda  
DIGBREV Vilken eller vilka digitala brevlådor har du använt de senaste 12 månaderna? 
ROTERA 1–5 

1. Kivra 
2. Billo 
3. Digimail 
4. e-Boks 
5. Min Myndighetspost 

Vet ej vad den heter 
Vill ej uppge 
 
 
VÅRDAPPAR - ANVÄNDNING 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
DSAM_DETALJ1 Har du under de senaste 12 månaderna använt en vårdapp för att besöka en 
läkare digitalt via videosamtal? 
Ja, har använt vårdapp 
Nej, har enbart träffat läkare fysiskt 
Nej, har inte behövt träffa läkare alls 
Vill ej svara 
 
 
 
VÅRDAPPAR - KARTLÄGGNING 

Bas: Har använt vårdapp för digitalt läkarbesök 18+ år 
DSAM_VAPP Vilken eller vilka vårdappar för digitala läkarbesök via videosamtal har du använt 
under de senaste 12 månaderna?  
SKRIV IN – KODAS  
Vet ej vad den heter 
Vill ej uppge 
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NYTTJANDE E-LEGITIMATION 

Bas: Internetanvändare 18+ år  
DLEG_ANV Har du under de senaste 12 månaderna använt någon av följande e-legitimationer? 
Vilka har du använt varje vecka? Vilka har du använt dagligen? 
ROTERA EJ. FLERA SVAR TILLÅTNA. 

1. …använt Mobilt Bank-id  
2. …använt Freja e-id 
3. …använt annan e-legitimation, ange vilken: SKRIV IN (LISTAS) 
4. Ingen av dessa 

Vet ej 
 
 
DIGITALA OFFENTLIGA SVERIGE – MEDBORGARNAS BILD 

Bas: Internetanvändare 18+ år  
DSAM_JAMF  
Hur tror du att Sverige ligger till vad gäller att utveckla och införa e-tjänster i offentlig sektor 
jämfört med… 
a)…de övriga nordiska länderna (Norge/Finland/Danmark/Island) 
b)…övriga Europa utanför Norden 
VÄND SVARSSKALA ALT 1-3 VARANNAN GÅNG: 
Sverige ligger före / Sverige ligger på samma nivå / Sverige ligger efter / Har ingen aning 
 
Bas: Sverige ligger före Norden och/eller Europa  
Ange gärna vilka e-tjänster du tänker på när det gäller att Sverige ligger före. 
SKRIV IN – LISTAS  
Kommer ej på någon särskild e-tjänst 
 
Bas: Sverige ligger efter Norden och/eller Europa  
Ange gärna vilka e-tjänster du tänker på när det gäller att Sverige ligger efter. 
SKRIV IN – LISTAS  
Kommer ej på någon särskild e-tjänst 
 
 
DIGITALA OFFENTLIGA SVERIGE – CYBERHOT 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
CYBERHOT Hur sannolikt tror du att följande är? 
ROTERAS 
Att främmande makt ska utföra en cyberattack mot Sverige… 

• … och komma över samhällskritisk information 
• … så att uppkopplade system, såsom system för el-, vatten- och värmeförsörjning slås ut 
• … så att internet upphör att fungera 

Mycket sannolikt / Ganska sannolikt / Inte särskilt sannolikt / Inte sannolikt alls +Vill ej svara 
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UTANFÖRSKAP 

 
 
FUNKTIONSNEDSATTA - UTMANINGAR 

Bas: Funktionsnedsatta/Funktionsvarierade 
FUNK_HJALP Finns det något på nätet som du finner mer utmanande att utföra på grund av din 
funktionsnedsättning eller funktionsvariation som du skulle vilja förenklades?  
SKRIV IN - LISTAS  
 
PENSIONÄRER - HJÄLPBEHOV 

Bas: Pensionärer 65+ år 
PENS_HJALP Finns det något du skulle vilja var enklare att utföra på nätet eller som du skulle vilja 
slippa be om hjälp med och kunna göra själv?  
SKRIV IN - LISTAS  
 
 
UTLANDSFÖDDA - TILLGÄNGLIGT 

Bas: Utlandsfödda 
UTFODD_HJALP  
Upplever du att utlandsfödda medborgare har samma möjlighet till att använda det svenska 
samhällets e-tjänster som de som är födda i Sverige?  
SKRIV IN - LISTAS  
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E-HANDEL 
(Redovisas endast i tabellbilaga) 

 
 
E-HANDEL 

Bas: Internetanvändare 16+ år  
EH_TOT. Har du e-handlat under de senaste 12 månaderna?  
Ja 
Nej 
Vill ej svara 
 
 
KRYPTOVALUTA 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
EH_KRYPTO Har du köpt eller sålt någon form av kryptovaluta (t ex. Bitcoin) under de senaste 12 
månaderna? 

1. Ja  
2. Nej 

Vill ej svara 
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SMART ELMÄTARE OCH ÅTERVINNING 

 
HÅLLBARHET KLIMATSMART ELMÄTARE 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
HALL_ELKOLL Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av en smart, uppkopplad 
elmätare eller en app, för att hålla koll på hur mycket el olika produkter drar i ditt hushåll och/eller 
få en överblick över hushållets totala elförbrukning?  
SVARSALT 1–2 MULTIPLA. 

Ja, en smart uppkopplad elmätare 
Ja, en app för elförbrukning 
Nej 
Vill ej uppge 
 
HÅLLBARHET – ÅTERVINNING AV DIGITALA ENHETER (NY) 

Bas: Internetanvändare 18+ år 
ATERVIN_INFO Har du tillräcklig information om hur du ska återvinna dina digitala enheter som 
datorer, mobiler och surfplattor? 
Ja / Nej / Vill ej uppge 
 
Bas: Internetanvändare 18+ år 
ATERVIN_ACTION Har du under de senaste fem åren återvunnit några av dina privata (ej 
arbetsgivares) digitala enheter som datorer, mobiler och surfplattor som du inte använder längre? 

1. Ja, i princip alla 
2. Ja, någon/några enstaka 
3. Nej, har alla kvar 
4. Har inte (haft) några privata digitala enheter att återvinna 

Vill ej uppge 
 
HÅLLBARHET – BARRIÄRER ÅTERVINNING AV DIGITALA ENHETER (NY) 

Bas: Inte återvunnit/inte återvunnit alla 
ÅTERVIN_ANLED Av vilka anledningar har du inte återvunnit privata digitala enheter som datorer, 
mobiler och surfplattor som du inte använder längre? Flera svar tillåtna. 
ROTERA 
Vet inte hur enheten kan återvinnas 
Tar för mycket tid att återvinna 
För krångligt att återvinna 
 

Innehåller personlig information som jag vill spara 
Innehåller personlig information som jag inte vill ska hamna i orätta händer 
Vet inte hur jag ska tömma på allt personligt innehåll  
Orkar inte tömma på personligt innehåll  
Kan inte tömma på personligt innehåll då enhet är trasig/batteri slut  
 

Kan vara bra att ha som reserv 
Använder för att streama/strömma till tv  
Har varit en viktig ägodel som jag vill spara 
Tar emot att slänga då enhet var dyr att köpa 
 

Har sålt enhet 
Har skänkt till närstående 
Har skänkt till välgörenhet 
 

Planerar att reparera en nu trasig enhet  
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Annan anledning: LISTAS 
Vill ej svara 
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WEBBLÄSARE OCH DARKNET 

 
WEBBLÄSARE OCH DARKNET  
Bas: Internetanvändare 16+ år 
BROWSER 
a) Vilka webbläsare brukar du använda regelbundet för att surfa på webben? Flera svar tillåtna. 
OM FLER ÄN EN NÄMNDA 
b) Vilken brukar du använda oftast? Endast ett svar tillåtet. ENDAST DE MAN ANVÄNDER 
REGELBUNDET VISAS. OM MAN ANVÄNDER ENDAST EN SÅ AUTOLÄSES DENNA IN OCH FRÅGAN 
STÄLLS INTE.  
ROTERA 1–8  

1. Google Chrome 
2. Microsoft Internet Explorer 
3. Microsoft Edge 
4. Mozilla Firefox 
5. Apple Safari 
6. Opera 
7. Tor Browser 
8. Brave 

Annan: Skriv in (Listas) 
Vet inte vilken 
Vill ej uppge 
 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
DARKNET Har du besökt någon webbplats på Darknet någon gång under de senaste 12 
månaderna? 
Ja, flera gånger 
Ja, någon enstaka gång 
Nej, men känner till Darknet 
Nej, vet ej vad Darknet är 
Vill ej uppge 
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ATTITYDER TILL PERSONLIGA DATA OCH ÖVERVAKNING PÅ NÄTET 

 
 

OMEDVETEN ELLER KRÄNKT? 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_KRANKT   
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Ange på skalan nedan. Om du är osäker, 
eller inte instämmer exakt i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
 
a) Jag bryr mig inte om ifall någon samlar in personlig data om mig från min internetanvändning då 
jag inte tror att det jag gör på nätet är särskilt intressant  
 

b) Jag känner att min integritet kränks om någon samlar in min personliga data från min 
internetanvändning då den bara tillhör mig, oavsett om det jag gör på nätet upplevs som intressant 
eller ej 

Dragskala 

1 a) Obrydd 
2 
3 
4 
5 
6 b) Kränkt 
Vill ej svara 
 
BEHÖVER DE MED RENT MJÖL I PÅSEN BRY SIG? 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_RENT_MJOL   
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Om du är osäker, eller inte instämmer exakt 
i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
 

a) De som har rent mjöl i påsen behöver inte tänka på vilken personlig data deras internetanvändning 
genererar  
b) Även de som har rent mjöl i påsen bör tänka på vilken personlig data deras internetanvändning 
genererar 
Kan inte ta ställning 
 
ORO KONSEKVENSER AV PERSONLIGA DATA PÅ NÄTET (NY) 

Bas: Tänker på konsekvenser av personliga data från internetanvändning 
RENT_MJOL_KONS Du svarade att även de som har rent mjöl i påsen bör tänka på vilken personlig 
data som deras internetanvändning genererar. Vilka eventuella konsekvenser tänker du på för 
egen del? 
Flera svar tillåtna. 
ROTERA  
Att min arbetsgivare kan se var jag är och vad jag gör 
Att myndigheter kan se var jag är och vad jag gör 
Att någon överhuvudtaget kan se var jag är eller vad jag gör på nätet 
 

Att framtida potentiella arbetsgivare ska välja bort mig på grund av något jag sagt eller gjort på nätet 
 

Annan konsekvens: SKRIV IN (LISTAS) 
Inga konsekvenser alls för egen del 
Vill ej svara 
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RIKTAD REKLAM – GILLAR ELLER OGILLAR? (ROTERA) 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_RIKTAD_REKLAM  
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Om du är osäker, eller inte instämmer exakt 
i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
  

a) Jag tycker att det är bra att jag kan få reklam på nätet som är anpassad för mig baserad på 
personlig data från min internetanvändning. 

b) Jag vill inte att någon ska få använda personlig data från min internetanvändning till att anpassa 
reklam på nätet för mig 

Kan inte ta ställning 
 
SKA ARBETSGIVARE FÅ GOOGLA SINA KANDIDATER? (ROTERA) 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_ARBGIV_GOOGLA  
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Om du är osäker, eller inte instämmer exakt 
i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
 

a) Jag skulle tycka att det var helt ok om en arbetsgivare inför en anställning tittade på min publika 
internetinformation och mina sociala medier 

b) Jag skulle inte tycka det var ok om en arbetsgivare inför en anställning tittade på min publika 
internetinformation och mina sociala medier  

Kan inte ta ställning 
 

 
KAMERAÖVERVAKNING – BROTTSBEKÄMPANDE ELLER INTEGRITETSKRÄNKANDE? (ROTERA) 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_BROTT_KAMERA  
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Om du är osäker, eller inte instämmer exakt 
i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
Jag tycker att kameraövervakning med ansiktsigenkänning på offentlig plats ska vara… 
a) … tillåtet för att underlätta brottsbekämpning 
b) … förbjudet för att skydda medborgarnas personliga integritet 
Kan inte ta ställning 
 
SKA POLISEN FÅ TA DEL AV PRIVATA NÄTKONVERSATIONER? (ROTERA EJ) 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
ATTITYD_BROTT_CHATT 
Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dig? Om du är osäker, eller inte instämmer exakt 
i formuleringen, så ange ändå gärna det som du lutar mest åt.  
 

a) Vid misstanke om brott ska polisen ha rätt att ta del av privata konversationer på nätet (t.ex. i 
Facebook Messenger) 
 

b) Endast vid misstanke om allvarliga brott ska polisen ha rätt att ta del av privata konversationer på 
nätet (t.ex. i Facebook Messenger) 
 
c) Att värna om den personliga integriteten är viktigare och polisen ska därför inte ha möjlighet att ta 
del av privata konversationer på nätet (t.ex. i Facebook Messenger) vid misstanke om brott 
 
Kan inte ta ställning 
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UKRAINAKRIGETS PÅVERKAN PÅ NÄTBETEENDE KOPPLAT TILL PERSONLIGA DATA PÅ NÄTET 

Bas: Internetanvändare 16+ år 
KRIG_PERSDATA Ryssland startade krig mot Ukraina i februari 2022. Har detta krig på något sätt 
ändrat ditt beteende på nätet med tanke på de personliga data din internetanvändning genererar? 
Ja  
Nej 
 
Bas: Om ja 
KRIG_ANDRAT_BETEENDE 
Ange gärna på vilket sätt du ändrat ditt beteende på nätet med anledning av kriget. 
SKRIV IN – LISTAS 
Vet ej  



   
 

14 
 

 

 
NÄTHAT OCH KRÄNKNINGAR 

 

 
NÄTHAT 
 
Nu kommer några frågor om näthat och kränkningar. Du kan självklart avstå från att svara om du 
upplever någon av frågorna som känslig. 
 
NÄTHAT 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
NATHAT_SJALV Har du under de senaste 12 månaderna utsatts för näthat eller att någon har skrivit 
något negativt eller kränkande om dig på nätet? 
NATHAT_ANDRA Har du under de senaste 12 månaderna sett någon annan bli utsatt för näthat 
eller att någon har skrivit något negativt eller kränkande på nätet? Flera svar tillåtna. 
Ja 
Nej 
Vill ej svara 

 
 

NÄTHAT TYP 
NATHAT_TYP_SJALV  
Bas: Har utsatts för näthat/kränkning 16+ år  (ca 150 pers.) 
Vilken typ av näthat eller kränkningar har du utsatts för? Vilka områden är de kopplade till? Flera 
svar tillåtna. 
 
NATHAT_TYP_ANDRA 
Bas: Har sett andra utsättas för näthat/kränkning 16+ år (ca 1100 pers.) 
Vilken typ av näthat eller kränkningar har du sett någon annan bli utsatt för? Vilka områden är de 
kopplade till? Flera svar tillåtna. 
SYNKRONISERA ROTATION 

1. Personliga åsikter 
2. Politiska åsikter 
3. Religion 

 
4. Sexuella trakasserier 
5. Sexuell läggning 
6. Könsidentitet 

 
7. Hudfärg 
8. Etnicitet 
9. Kroppstyp/utseende (ej hudfärg/etnicitet) 
10. Funktionsnedsättning 

 
Annat näthat/kränkning på nätet: SKRIV IN  
Vill ej svara 
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NÄTHAT ALLVAR (SOM 2022) 
NATHAT_ALLVAR  
Bas: Har utsatts för näthat/kränkning 16+ år (ca n=150 pers – 7%) 
Upplever du att näthatet/kränkningarna du utsattes för påverkade ditt mående negativt? 
Från 1–5 där 1=Inte alls till 5=Väldigt mycket + Vill ej uppge 
 
NÄTHAT PLATS 
NATHAT_VAR_SJALV  
Bas: Har utsatts för näthat/kränkning 16+ år (ca n=150 pers) 
Var på nätet utsattes du för näthat/kränkningar? Flera svar tillåtna. 
 
NATHAT_VAR_ANDRA 
Bas: Har sett andra utsättas för näthat/kränkning 16+ år 
Var på nätet såg du någon annan utsättas för näthat/kränkningar? Flera svar tillåtna. 
ROTERA 1-9, SYNKRONISERA ROTATION 

1. Facebook 
2. Instagram 
3. Twitter 
4. Tiktok 
5. Snapchat 
6. Youtube 
7. Reddit 
8. Flashback 
9. LinkedIn 

Annat socialt medium: SKRIV IN (LISTAS) 
Annat ställe på nätet: SKRIV IN (LISTAS) 
Vill ej uppge 
 
 
NÄTHAT RÄDSLA HÄMMAR  
Bas: Internetanvändare 16 år 
NATHAT_RADSLA 
Avstår du från att uttrycka din åsikt på nätet på grund av rädsla för att bli utsatt för näthat?  
ROTERA EJ. 
Nej, avstår inte från något 
Ja, avstår från att göra egna inlägg i sociala medier 
Ja, avstår från att kommentera vänners inlägg på sociala medier 
Ja, avstår från att kommentera inlägg på sociala medier från de jag inte är vän med 
Ja, avstår från att kommentera inlägg i grupper på sociala medier 
Ja, avstår från att kommentera artiklar/nyheter i sociala medier 
Ja, annat: SKRIV IN (LISTAS) 
Vill ej svara 
 
 
 

 
  



   
 

16 
 

 

 
HÅLLBARHET – INTERNETS KLIMATPÅVERKAN  

 
INTROTEXT 
Sist men inte minst kommer ett par frågor om internets klimatpåverkan. 
 
HÅLLBARHET – INTERNETS PÅVERKAN PÅ KLIMATET (NY) 

Bas: Internetanvändare 16+ år 
HALL_KLIMAT Vad tror du att internet och digitaliseringen av samhället har för påverkan på 
klimatet och miljön? Vilka positiva och negativa effekter kommer du att tänka på? Ser du några hot 
eller möjligheter? Dela gärna med dig av dina tankar så utförligt möjligt.  
SKRIV IN – LISTAS 
Har ingen åsikt 
 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
HALL_POSNEG Vilken påverkan tror du att internet och digitaliseringen av samhället har på 
klimatet och miljön?  
VÄND SKALA 1-3 
Övervägande positiv påverkan 
Varken positiv eller negativ påverkan 
Övervägande negativ påverkan 
Ingen aning/Kan ej ta ställning 
Vill ej uppge 
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STUDIE 2 
 
 

 
 

INTERNETANVÄNDNING 
 
 
INTERNETANVÄNDNING FREKVENS (som 2021-2022) 

Bas: Internetanvändare 8+ år 
ANV_FREK. Hur ofta använder du internet? Med internetanvändning avser vi all användning 
oavsett om det är på dator, surfplatta, smartmobil (smartphone), spelkonsol etc.  

1. Flera gånger dagligen 
2. Dagligen 
3. Varje vecka 
4. Varje månad 
5. Mer sällan 

(Om inget svar så avbryt) 
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SOCIALA MEDIER 

 
 
ANVÄNDNING SOCIALA MEDIER 

Bas: Internetanvändare 8+ år 
SOME_ANV  
Vilka sociala nätverksplatser/sociala medier har du använt de senaste 12 månaderna? 
Vilka har du använt varje vecka? 
Vilka har du använt dagligen? 
ROTERA. OBS! SAMMA ROTERADE ORDNING FÖR SAMTLIGA TRE 

1. Facebook 
2. Instagram      
3. Snapchat      
4. Twitter      
5. Linkedin      
6. Youtube 
7. Tiktok      

 
8. Reddit   
9. Pinterest    
10.  Flashback 
11.  Twitch 
12.  Roblox 

 
13. BeReal  
14. Mastodon  
15. Yubo * 
 
16. Truth Social 
17. Parler 
18. Supernova 
19. Jodel 

Annan: SKRIV IN 
Ingen social nätverksplats 

 Vill ej uppge 
 
 
SOCIALA MEDIER FAVORIT 

Bas: Använder sociala medier (1-20) 
SOME_FAVVO Om du bara fick välja ett av dessa sociala medier, vilket är då din favorit?  
Endast ett svar tillåtet. 
VISA DE SOM RESPONDENT ANVÄNT SENASTE ÅRET I ”SOME_ANV” 
 
SOCIALA MEDIER – ICKE-ANVÄNDARE 

Bas: Använder INTE sociala medier 
SOME_ICKE_ANV Hur kommer det sig att du inte använder sociala medier? 
SKRIV IN (LISTAS) 
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SOCIALA MEDIER - DRIVKRAFT 

Bas: Använder sociala medier (1-20) 
SOME_DRIV_ALLA 
a) Vad av följande får dig att använda sociala medier generellt sett? Ange alla som stämmer in på 
dig. 
SOME_DRIV_TOPP3 
b) Vilka tre skulle du säga är det som främst får dig att använda sociala medier? Ange max tre svar. 
VISA ENDAST DE SOM NÄMNDES I A. OM 1-3 SVAR PÅ A) SÅ AUTOKODA 
ROTERA. SAMMA ORDNING i BÅDE A & B. 

1. Ett tidsfördriv/att få tiden att gå 
2. Bli road/underhållen av roliga klipp/skämt 
3. Som ett digitalt fotoalbum eller dagbok för att bevara minnen 
4. Som en digital kontaktlista över vänner/bekanta 

 
5. Umgås med vänner/hänga med kompisar  
6. Hålla koll på vad vänner/bekanta gör 
7. För att komma ihåg och gratulera vänner/bekanta på födelsedagen 

 
8. För att uttrycka mina åsikter/göra min röst hörd 
9. För att visa att jag finns, vem jag är och vad jag gör 

 
10. För att träffa/vara med i grupper med likasinnade 
11. Som en mötesplats att träffa nya vänner/kompisar 
12. Nätdejta/träffa kärleken 

 
13. För samhällsinformation/samhällsnyheter 
14. För uppdateringar om kändisar/artister 
15. För kunskap/nya lärdomar/tips/inspiration 

 
16. Det är en plats som gynnar min karriär 

 
17. För att få nyheter/erbjudande från varumärken/företag jag följer 
18. För shopping/försäljning 

Vill ej svara 
 
SOCIALA MEDIER – UMGÄNGE  

Bas: Umgås på sociala medier 
SOME_UMGAS På vilka sociala medier umgås du med vänner/hänger du med kompisar? 
VISA DE SOM RESPONDENT ANVÄNT SENASTE ÅRET I ”SOME_ANV_TOT” 
+Vill ej svara OM BARA ETT SOC MEDIA NÄMNTS I ”SOME_ANV_TOT” SÅ AUTOKODA 
 
KONKURRENTER/BLIVANDE SOCIALA MEDIER 

Bas: Internetanvändare 8+ år  
ANDRA_UMGAS Finns det andra plattformar, ställen eller forum på nätet där du umgås med 
vänner/hänger med kompisar? (Till exempel olika internetforum, chattappar, spel/spelplattformar 
etc.) 
Ja, på: SKRIV IN – KODAS 
Nej, inga 
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DIGITALA KOMMUNIKATIONSTJÄNSTER 

(Redovisas endast i tabellbilaga) 
 

 
DIGITALA KOMMUNIKATIONSTJÄNSTER – ANVÄNDNING 

Bas: Internetanvändare 8+ år 
DKOM_TJANSTER_TOT 
Vilka av följande appar och tjänster har du använt de senaste 12 månaderna? 
 
DKOM_TJANSTER_VECKA 
Vilka har du använt varje vecka? (ENDAST DE MAN HAR ANVÄNT VISAS I LISTA) 
 
DKOM_TJANSTER_DAG 
Vilka har du använt dagligen? (ENDAST DE MAN HAR ANVÄNT VARJE VECKA VISAS I LISTA) 
ROTERA 1–6. OBS! SAMMA ROTERADE ORDNING FÖR SAMTLIGA TRE 
 

1. Facebook Messenger  
2. Whatsapp      
3. Signal (Signal Private Messenger) 
4. Telegram Messenger 
5. Discord 
6. Tellonym 

Har inte använt någon av dessa appar/tjänster 
Vill ej uppge 
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UTANFÖRSKAP 

 
 
FUNKTIONSNEDSATTA - UTMANINGAR 

Bas: Funktionsnedsatta/Funktionsvarierade 
FUNK_HJALP Finns det något på nätet som du finner mer utmanande att utföra på grund av din 
funktionsnedsättning eller funktionsvariation som du skulle vilja förenklades?  
SKRIV IN - LISTAS  
 
PENSIONÄRER - HJÄLPBEHOV 

Bas: Pensionärer 65+ år 
PENS_HJALP Finns det något du skulle vilja var enklare att utföra på nätet eller som du skulle vilja 
slippa be om hjälp med och kunna göra själv?  
SKRIV IN - LISTAS  
 
 
UTLANDSFÖDDA - TILLGÄNGLIGT 

Bas: Utlandsfödda 
UTFODD_HJALP  
Upplever du att utlandsfödda medborgare har samma möjlighet till att använda det svenska 
samhällets e-tjänster som de som är födda i Sverige?  
SKRIV IN - LISTAS  
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NYHETSKONSUMTION, DESINFORMATION & KÄLLTILLIT 

 
 
NYHETSKONSUMTION – KANALER (Samkörs med icke-användare) 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
NYHET_KANAL Brukar du ta del av samhällsnyheter i tv, radio, tidningar eller på sociala medier? 
Det kan till exempel vara nyheter om politik, klimatfrågor, säkerhetsläget och kriget i Ukraina. 
ROTERA 
 

1. Nej, tar inte del av samhällsnyheter 
 

2. Ja, på tv-kanal 
3. Ja, på radiokanal 
4. Ja, tryckta tidningar i pappersformat 

 

5. Ja, i nyhetsappar/webbplatser 
 

6. Ja, på YouTube 
7. Ja, på Facebook 
8. Ja, på Instagram 
9. Ja, på Twitter 
10. Ja, på TikTok 
11. Ja, på Snapchat 
12. Ja, på LinkedIn 
13. Ja, på Flashback 
14. Ja, på Reddit 

 

ALT 15-17 ROTERA EJ INOM BLOCKET 
15. Ja, på andra sociala medier  
16. Ja, på andra digitala platser) 
17. Ja, på andra platser  

Vill ej uppge 
 
 
 

NYHETSKONSUMTION SOME – AKTIVT/PASSIVT 
Bas: Anv. sociala medier för samhällsnyheter (’6-15’) 
NYHETSVANOR_SOME På sociala medier, brukar du aktivt gå in på några sidor för samhällsnyheter 
eller tar du bara del av de samhällsnyheter som dyker upp i ditt flöde? Endast ett svar tillåtet.  
Ja, går aktivt in på nyhetssidor på sociala medier 
Nej, tar endast del av nyheter i mitt flöde på sociala medier 
Vill ej svara 
 
 

DIGITAL NYHETSKONSUMTION – VILKA FÖLJER MAN? 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
Följer du några… 
ROTERAS EJ 
NYHET_FOLJ1 * influencers, youtubers eller streamers 
NYHET_FOLJ2 * svenska eller utländska politiker, ministrar, presidenter eller motsvarande 
NYHET_FOLJ3 * bloggare, journalister, författare, forskare eller motsvarande 
… för att ta del av politik, klimatfrågor, säkerhetsläget och kriget i Ukraina eller andra 
samhällsnyheter?  
Ja, ange vilka: KODAS 
Ja, men vill inte uppge vilka 
Nej 
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KÄLLTILLIT 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
KTILLIT Vilka kanaler och källor för samhällsnyheter på nätet litar du mest på?  
SKRIV IN 
Har ingen uppfattning 
 
DESINFORMATION 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
DESINFO Vilka kanaler och källor för samhällsnyheter på nätet litar du minst på?  
SKRIV IN 
Har ingen uppfattning 
 
DIGITAL NYHETSKONSUMTION - UKRAINAKRIGETS EFFEKT (NY) 
Bas: Internetanvändare 16+ år  
NYHET_UKRA Ryssland startade krig mot Ukraina i februari 2022. Har detta krig påverkat din 
nyhetskonsumtion på något sätt och i så fall hur? Markera de alternativ som stämmer in på dig. 
ROTERA 
Ja, har börjat följa/använda nya nyhetskällor 
Ja, jag har avföljt/slutat använda några nyhetskällor 
Ja, jag har blivit mer källkritisk till nyheter 
Ja, jag har börjat konsumera nyheter mer ofta 
 
Ja, påverkat på annat sätt 
 
Nej, har inte påverkat min nyhetskonsumtion (SP) LÄGGS FÖRST VARANNAN GÅNG 
 
 
FILTERBUBBLA (NY) 
Bas: Internetanvändare 16+ år 
BUBBLA Vad av följande stämmer bäst in på dig?  
VÄND 1-2 VARANNAN GÅNG, DE LIGGER ALLTID FÖRST (ALT 3-4 LIGGER FASTA).  
SVARSALT 1-2 MULTIPLA. 
1. Jag är orolig för att nätplattformar visar mig innehåll som enbart stämmer med min världsbild 

utifrån min nätaktivitet och att jag därmed ska missa andra viktiga perspektiv 

2. Jag är orolig för att nätplattformar visar andra människor innehåll som enbart stämmer med deras 
världsbild utifrån deras nätaktivitet och att de därmed ska missa andra viktiga perspektiv 

3. Jag vet att nätplattformar anpassar innehållet som visas men är inte oroad för att de ska påverka 
mig eller andra (SINGLE) 

4. Jag har ingen kännedom om hur nätplattformar väljer det innehåll som visas (SINGLE) 
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KUNSKAPSDATABASER - WIKIPEDIA 

 
KUNSKAPSDATABASER – ANVÄNDNING 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
KDBAS Vilka av följande kunskapsdatabaser på internet har du använt de senaste 12 månaderna? 
Flera svar tillåtna. 
ROTERA SVARSALTERNATIV 
Wikipedia 
NE.se – Nationalencyklopedin 
IMDb – Internet Movie Database 
Ingen av dessa  
 
 
KUNSKAPSDATABAS WIKIPEDIA – TILLIT 
Bas: Internetanvändare 8+ år (Behöver även fråga icke-användare av Wikipedia utifall att orsaken till 
att de inte använder är att de inte litar på innehållet) 
WIKI_TILLIT Litar du på att innehållet på Wikipedia är sant, det vill säga faktamässigt korrekt? 
Ja, i huvudsak 
Ja, till viss del 
Nej, inte alls 
Ingen aning 
 
KUNSKAPSDATABAS WIKIPEDIA – BIDRAGIT EGET MATERIAL 
Bas: Använt Wikipedia det senaste året 
WIKI_BIDRAG Har du någon gång under de senaste 12 månaderna bidragit med eget material till 
Wikipedia? 
Ja/Nej/Vill ej uppge 
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MEDIETJÄNSTER 

 
ANVÄNDNING MEDIETJÄNSTER 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
MEDIA_TJANST Vilka av följande medietjänster har du använt under de senaste 12 månaderna?  
Vilka av följande medietjänster har du använt varje vecka? 
Vilka av följande medietjänster har du använt dagligen?  
 
ROTERA BLOCK SYNKRONISERA ROTATION 

1. Lyssnat på poddar 
 

2. Lyssnat på ljudböcker 
3. Läst e-böcker (på läsplatta, mobil, dator, surfplatta eller annan digital enhet) 
4. Läst böcker i pappersformat (pocket, inbunden eller annat tryckt format) 

 
5. Läst bloggar   
6. Tittat på vloggar (videoblogg) 

 
Ingen av dessa 

Vill ej uppge 
 
 
 

(Redovisas endast i tabell) 
Bas: Internetanvändare 8+ år 
Vilka av följande play- och strömmande tjänster har du använt under de senaste 12 månaderna? 
Vilka av följande play- och strömmande tjänster har du använt varje vecka?  
Vilka av följande play- och strömmande tjänster har du använt dagligen? 
ROTERA, SYNKRONISERA ROTATION 

 
1. Tittat på tv-kanals playtjänst (som är kostnadsfri t.ex. SVT Play eller TV4 Play) 
2. Tittat på strömmande tjänst (streamingtjänst) för film, tv-serier etc. (t ex. Netflix, HBO, 

Disney+)  
3. Lyssnat på strömmande tjänst (streamingtjänst) för musik (t ex. Spotify, Apple Music) 
4. Lyssnat på strömmande tjänst (streamingtjänst) för poddar (t ex. Spotify, Apple Podcasts) 
 
5. Använt strömmande tjänst (streamingtjänst) för e-böcker/ljudböcker (t ex. Storytel, 

Bookbeat etc.) 
 

Ingen av dessa 
Vill ej uppge 
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PODDAR OCH BÖCKER 

 
 
PODDKONSUMTION - TOPP 3  

Bas: Lyssnat på podd senast 12 mån 
PODD_TOPP3 Ange vilka tre poddar som är dina favoriter:  
SKRIV IN – KODAS 
1 
2 
3 
Vill ej ange 
 
 
INTERNETANVÄNDARNAS BOKKONSUMTION - FAVORIT 
Bas: Konsumerat böcker senaste 12 mån 
BOKFORMAT_FAVO Vilket bokformat är din favorit? Endast ett svar tillåtet.  
ROTERA EJ 
Ljudböcker som man kan lyssna på 
E-böcker som man kan läsa på läsplatta, mobil, dator, surfplatta eller annan digital enhet) 
Böcker i pappersformat (pocket, inbunden eller annat tryckt format) 
Vill ej uppge 
 
 
INTERNETANVÄNDARNAS BOKKONSUMTION – LÅNAT BIBLIOTEK 
Bas: Konsumerat böcker senaste 12 mån 
BIBLIO Har du lånat böcker på bibliotek under de senaste 12 månaderna? 
ROTERA 
Nej, inte lånat böcker 
 

Ja, ljudböcker att lyssna på 
Ja, e-böcker som man kan läsa på mobil, dator, surfplatta, läsplatta eller annan digital enhet) 
Ja, böcker i pappersformat (pocket, inbunden eller annat tryckt format) 
 
 
BOKKONSUMTION – FÖRDELAR/NACKDELAR 
Bas: Har konsumerat digitala böcker senaste 12 mån (MEDIA_TJANST_TOT ALT 2,3) 
E_BOK Sist men inte minst - vilka fördelar och nackdelar upplever du att digitala böcker har, alltså 
vad tycker du är bättre eller sämre med ljudböcker och e-böcker, jämfört med pappersböcker? Och 
har digitala böcker påverkat din läsning på något sätt? Berätta gärna så utförligt som möjligt.  
SKRIV IN – ÖPPEN (LISTAS) 
  



   
 

27 
 

BARNEN OCH INTERNET (BOI) 
 

 
SPECIFIKA FRÅGOR TILL BARN 8–19 år (STÄLLS ÄVEN TILL 16–19 ÅR I STUDIE 2) 
 
BARN - SPEL 

Bas: Barn 8–19 år 
BOI_SPEL_FREK Har du under de senaste 12 månaderna gjort något av följande?  
ROTERA EJ. 

1. Spelat spel (ej om pengar) på mobil, surfplatta, dator eller spelkonsol 
2. Spelat VR-spel (Virtual Reality) 
3. Umgåtts/hängt med kompisar/vänner i digitala spel (t.ex. Roblox, Minecraft, Fortnite) 

Inget av ovanstående 
Vill ej svara 
 
 
Nu kommer några frågor om näthat och kränkningar. Du kan självklart avstå från att svara om du 
upplever någon av frågorna som känslig.  
 
 
BARN - BLIVIT UTSATTA FÖR 

Bas: Barn 12–19 år 
BOI_UTSATTHET_ANDRA2 Har du under de senaste 12 månaderna utsatts för något av följande på 
nätet…?  
Flera svar tillåtna. ROTERA 
 

1. Näthat eller att någon skrivit negativt om dig på internet 
 

2. Fått förfrågningar om att skicka nudes på dig själv mot betalning 
3. Fått nudes skickade till dig av personer du känner 
4. Fått nudes skickade till dig av personer du inte känner  

 
5. Att någon delat fejkade nudes på dig för att sprida falska rykten om dig 
6. Fått nudes på dig uthängda på ett expose-konto utan ditt samtycke 
7. Att någon skrivit taskiga saker om dig på ett expose-konto 

Inget av dessa 
Vill ej uppge 

 
 
BARN – ALLVAR NÄTHAT 
Bas: Har utsatts för näthat 12–19 år (alternativ 1 BOI_UTSATTHET_ANDRA2) 
BOI_NATHAT_ALLVAR Upplever du att näthatet/kränkningarna påverkade ditt mående negativt? 
Från 1-5 där 1=Inte alls till 5=Väldigt mycket + Vill ej uppge 
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BARN – UTSATT SIG SJÄLVA FÖR 
Bas: Barn 12–19 år 
BOI_UTSATTHET_SJALV Har du under de senaste 12 månaderna själv gjort något av följande på 
nätet?  
ROTERA 

1. Skickat nudes till någon du känner/är tillsammans med för att du själv vill det 
2. Skickat nudes till någon du känner/är tillsammans med och sedan ångrat det 

 
3. Skickat nudes till någon mot betalning för att du själv vill det 
4. Skickat nudes till någon mot betalning och sedan ångrat det 

 
Inget av detta 

Vill ej uppge 
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EGEN MOBILTELEFON 
 
BARN – NÄR EGEN MOBIL 
Bas: Barn 8-19 år 
BOI_MOBIL_ALDER Hur gammal var du när du fick en egen mobiltelefon som du kan både ringa och 
surfa på? Om du inte minns exakt så svara det du tror. 
ANGE SVAR [NUMERISK FRÅGA. 1–19 ÅR] 
Har inte fått någon egen mobiltelefon att ringa och surfa på än 
Vill ej svara 
 
BARN – ÖVERVAKNING I MOBIL 
Bas: Barn som har egen mobil 
BOI_MOBIL_OVERV Kan dina föräldrar se var du är via din mobil, t ex via snapchatkarta, Hitta-
appen eller liknande? 
Ja, och de har frågat mig om de får det 
Ja, utan att fråga mig om de får det 
Nej, det kan mina föräldrar inte 
Jag vet inte om de kan det 
Vill ej svara 
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FÖRÄLDRAR OCH INTERNET (FOI) 
 

 
FÖRÄLDRAFRÅGOR – INTERNETANVÄNDNING 
 
SPEL/GAMING 
 
FÖRÄLDER - BARNETS INTERNETANVÄNDNING 

Bas: Föräldrar till barn 8–19 år 
FBOI_INET Använder barnet internet? Med internetanvändning avser vi all användning oavsett om 
det är på dator, surfplatta, smartmobil (smartphone), spelkonsol etc. 
Ja 
Nej 
Vill ej uppge 
 
 
FÖRÄLDRAR – SPEL 

Bas: Föräldrar till barn 8–19 år 
FOI_SPEL_FREK Har ditt barn under de senaste 12 månaderna ägnat sig åt/gjort något av följande?  

1. Spelat spel (ej om pengar) på mobil, surfplatta, dator eller spelkonsol 
2. Spelat VR-spel (Virtual Reality) 
3. Umgåtts/hängt med kompisar/vänner i digitala spel under de senaste 12 månaderna (t.ex. 

Roblox, Minecraft, Fortnite) 
Inget av ovanstående 

Vill ej svara  



   
 

31 
 

Nu kommer några frågor om näthat och kränkningar. Du kan självklart avstå från att svara om du 
upplever någon av frågorna som känslig. Begreppen som används är vanligt förekommande bland 
ungdomar. 
 
 
FÖRÄLDRAR – BARN BLIVIT UTSATT FÖR 

Bas: Föräldrar till 12-19 år 
FOI_UTSATTHET_ANDRA2 Vet du om ditt barn under de senaste 12 månaderna utsatts för något av 
följande på nätet…?  
Flera svar tillåtna. 
ROTERA 
 

1. Ja, näthat eller att någon skrivit negativt om barnet på internet 
 

2. Ja, mitt barn har fått förfrågningar om att skicka nudes/nakenbilder på sig själv mot 
betalning 

3. Ja, mitt barn har fått nudes/nakenbilder skickade till sig av personer barnet känner 
4. Ja, mitt barn har fått nudes/nakenbilder skickade till sig av personer barnet inte 

känner  
 

5. Ja, att någon delat fejkade nudes/nakenbilder på mitt barn för att sprida falska 
rykten 

 

6. Ja, mitt barn har fått nudes/nakenbilder på sig uthängda på ett så kallat expose-
konto utan sitt samtycke 

7. Ja, någon skrivit taskiga saker om mitt barn på ett så kallat expose-konto 
Inget av dessa  
Vill ej uppge 

 
FÖRÄLDRAR – ALLVAR NÄTHAT 
Bas: Barn har utsatts för näthat 12–19 år (alternativ 1 FOI_UTSATTHET_ANDRA2) 
FOI_ NATHAT_ALLVAR Upplever du att näthatet/kränkningarna påverkade ditt barns mående 
negativt? 
Från 1-5 där 1=Inte alls till 5=Väldigt mycket + Vill ej uppge 
 
FÖRÄLDRAR – BARN UTSATT SIG SJÄLVA FÖR 
Bas: Föräldrar till 12-19 år 
FOI_ UTSATTHET_SJALV2 Vet du om ditt barn under de senaste 12 månaderna själv har gjort något 
av följande på nätet?  
ROTERA 

1. Ja, mitt barn har skickat nudes/nakenbilder till någon det känner/är tillsammans med för att 
mitt barn själv ville det 

2. Ja, mitt barn har skickat nudes/nakenbilder till någon det känner/är tillsammans med och 
sedan ångrat det 

 
3. Ja, mitt barn har skickat nudes/nakenbilder till någon mot betalning för att det själv ville det 
4. Ja, mitt barn har skickat nudes/nakenbilder till någon mot betalning och sedan ångrat det 

 
Inget av detta 

Vill ej uppge  
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EGEN MOBILTELEFON 
 
FÖRÄLDRAR – NÄR/LÄMPLIG ÅLDER EGEN MOBIL 
Bas: Föräldrar till barn 8-19 år 
FOI_MOBIL_ALDER Vid vilken ålder tycker du att ett barn ska få en egen mobiltelefon att både 
ringa och surfa på? 
ANGE SVAR [1–19 ÅR] 
Vill ej svara/ingen uppfattning 
 
FÖRÄLDRAR – ÖVERVAKNING I MOBIL 
Bas: Föräldrar till barn 8-19 år 
FOI_MOBIL_OVERV Kan du se vart ditt barn är genom platsdata från barnets mobil, t ex via 
snapchatkarta, Hitta-appen eller liknande? 
Ja, och jag har frågat mitt barn om jag får det 
Ja, utan att fråga mitt barn om jag får det 
Nej, det kan jag inte (men mitt barn har en mobiltelefon) 
Jag vet inte om jag kan det 
Mitt barn har inte en egen mobiltelefon än 
Vill ej svara 
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BAKGRUNDSFRÅGOR  

 
KÖN (FRÅN PANELDATA FÖR 18+) 
Bas: Samtliga 8+ år (fråga ställs explicit till rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
[Kon] Ange kön: 
1. Man (Skrivs: ”Pojke” för rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
2. Kvinna (Skrivs: ”Pojke” för rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
3. Annat alternativ 
4. Vet inte/ vill inte svara (Alternativ finns bara för rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
 
ÅLDER (FRÅN PANELDATA FÖR 18+) 
Bas: Samtliga 8+ år (fråga ställs explicit till rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
[Alder] Ange din ålder: 
NUMERISK 
 
FÖDELSEÅR (FRÅN PANELDATA FÖR 18+) 
Bas: Samtliga 16+ år  
[Fodelsear] (beräknas från inmatad ålder för rekryterade barn och ungdomar enligt formeln: 2022 
minus ålder) 
 
FÖDELSELAND (FRÅN PANELDATA FÖR 18+) 
Bas: Samtliga 8+ år (fråga ställs explicit till rekryterade barn och ungdomar 8–19 år) 
[UtlDusjalv] I vilket land är du född?  
Sverige 
Annat land i Norden (Norge, Danmark, Finland & Island) 
Annat land i Europa (ej Norden) 
Land utanför Europa 
Vet ej 
 
SYSSELSÄTTNING 
Bas: Samtliga 16+ år 
[BAK_SYSSEL] Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Studerande  
Arbetar heltid 
Arbetar deltid 
Pensionär 
Föräldraledig  
Arbetssökande 
Sjukskriven  
Förtidspensionär 
Annat 
Vill ej uppge 
 
Bas: Arbetar heltid eller deltid 
[BAS_SEKTOR] Arbetar du inom offentlig, privat eller ideell sektor? 
Offentlig sektor 
Privat sektor 
Ideell sektor 
Vill ej uppge 
Bas: Arbetar heltid eller deltid (i båda SOI; ej FOI) 
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[BAS_YRKESROLL] Skulle du säga att du är arbetare eller tjänsteman i din huvudsakliga yrkesroll? 
Arbetare 
Tjänsteman 
Vill ej uppge 
 
ARBETE HEMIFRÅN 
Bas: Arbetar heltid eller deltid 16+ år 
[HARB_TOT] Har du under de senaste 12 månaderna arbetat hemifrån digitalt minst någon dag 
under en genomsnittlig arbetsvecka? Med hemifrån avses ditt hem, sommarstuga eller annan plats 
som inte är arbetsrelaterad. 
Ja 
Nej 
 
UTBILDNINGSNIVÅ 
Bas: Samtliga 16+ år (fråga ställs explicit till rekryterade ungdomar 16–19 år) 
[Utbildning] Ange din högsta avslutade utbildning:  
Grundskola eller motsvarande 
Gymnasium eller motsvarande 
Universitet/högskola 
Ingen avslutad 
 
CIVILSTÅND 
Bas: Samtliga 16+ år 
[BAK_CIVIL] Vilket är ditt civilstånd? 
Ensamstående/Singel 
Särbo 
Sammanboende 
Gift/Partnerskap 
Bor hemma med förälder/föräldrar  
Vill ej uppge 
 
Bas: Bor hemma med föräldrar 16+ år 
[BAK_HEMMABOENDE] Är du singel eller i en relation? 
Singel 
I en relation 
Vill ej uppge 
 
BARN I HUSHÅLL 
Bas: Samtliga 16+ år 
[Barn] Finns det hemmaboende barn i hushållet? 
Ja 
Nej 
 
GEOGRAFI 
Bas: Samtliga 8+ år 
[PostalCode] Vänligen ange ditt postnummer: 
NUMERISK 
Omkodas till geografiska regioner (Kommun, Kommungrupper, NUTS2, mv.) 
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BOENDEFORM  
Bas: Samtliga 8+ år 
[Boende] Hur bor du? 
Hyreslägenhet 
Bostadsrätt 
Villa/radhus 
Övrigt (inneboende m.fl.) 
 
FUNKTIONSVARIATION 
Bas: Samtliga 16+ år 
[BAK_FUNKTION] Har du någon funktionsnedsättning/funktionsvariation? 
Ja  
Nej 
Vill ej svara 
 
INNHAV ENHETER 
Bas: Samtliga 8+ år 
[BAK_ENHETER] Vilka av följande enheter använder du regelbundet i din vardag? 
Smartmobil/Smartphone (mobil med internet/wifi) 
Dator 
Surfplatta 
Ingen av dessa 
Vill ej svara 
 
HUSHÅLLSINKOMST 
Bas: Samtliga 8+ år 
[Hhinkomst] Ungefär hur stor är ditt hushålls sammanlagda årsinkomst innan skatten är dragen? 
Under 200.000 kr/år 
200.000 – 299. 999 kr/år 
300.000 – 399. 999 kr/år 
400.000 – 499. 999 kr/år 
500.000 – 599. 999 kr/år 
600.000 – 699. 999 kr/år 
700.000 – 799. 999 kr/år 
800.000 – 899. 999 kr/år 
900.000 kr/år eller mer 
Vill ej uppge 
Vet ej 
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